Eindexamen havo maatschappijwetenschappen pilot 2014-II

- havovwo.nl

Vraag Antwoord Scores

Opgave 2 De strijd van de tijgermoeder

17 maximumscore 2
een juist antwoord bevat:

e juiste uitleg met behulp van een kenmerk egalitair gezin 1
e« noemen van juist bijbehorend voorbeeld uit tekst 3 (indien kenmerk
egalitair gezin genoemd) 1

voorbeeld van een juist antwoord:

Volgens Chua hebben Westerse kinderen te veel keuzevrijheid (r. 46-47).
Dit is kenmerkend voor een gezin waarin het gezinsklimaat democratisch
is, omdat er sprake is van veel inspraak van kinderen.

Een democratisch gezinsklimaat is kenmerkend voor het egalitaire gezin.

Opmerkingen

Geen scorepunt toekennen aan alleen het noemen van een voorbeeld uit
tekst 3.

Ook goed is het geindividualiseerde gezin mits goed uitgelegd met juist
bijpehorend voorbeeld uit tekst 3.

18 maximumscore 6

a
¢ het verschil in machtsafstand 1
¢ het verschil in langetermijngerichtheid 1
b

een juist antwoord bevat:
» juiste toelichting bij opvoeden in Verenigde Staten met behulp van

kenmerk kleine machtsafstand en bijbehorend voorbeeld uit tekst 3 1
e juiste toelichting bij opvoeden in China met behulp van
kenmerk grote machtsafstand en bijbehorend voorbeeld uit tekst 3 1

e juiste toelichting bij opvoeden in Verenigde Staten met behulp van
kenmerk kortetermijngerichtheid en bijbehorend voorbeeld uit tekst 3 1
» juiste toelichting bij opvoeden in China met behulp van kenmerk
langetermijngerichtheid en bijbehorend voorbeeld uit tekst 3 1

voorbeeld van een juist antwoord:

machtsafstand

* Westerse kinderen hebben te veel keuzevrijheid (r. 46-47). Dit is
kenmerkend voor culturen met een kleine machtsafstand, omdat zelf
keuzes maken een voorbeeld is van onafhankelijk gedrag dat wordt
aangemoedigd 1
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* In China (als oosterse cultuur) ligt de nadruk te veel op autoriteit

(r. 14-16). Dit is kenmerkend voor culturen met een grote

machtsafstand, omdat een sterke autoriteit van de ouders een

voorbeeld is van een meer ongelijke verdeling van macht tussen

ouders en kinderen 1
langetermijngerichtheid
 Westerse ouders bewegen mee met de impulsen van het kind

(r. 21-23). Dit is kenmerkend voor culturen met een

kortetermijngerichtheid omdat het een voorbeeld is van de acceptatie

door de ouders van de behoeftebevrediging van kinderen, die meer

gericht is op het heden 1
« In oosterse culturen moet kinderen concentratie, zelfdiscipline en

doorzettingsvermogen aangeleerd worden, waar ze hun leven lang

plezier van hebben (r. 4-6 en 8-9). Dit is kenmerkend voor culturen met

een langetermijngerichtheid, omdat het voorbeelden zijn van

eigenschappen die nodig zijn om langdurige inspanningen voor

geleidelijke resultaten te kunnen verrichten 1

Opmerking
Geen scorepunt toekennen aan alleen een juist gebruik van het kenmerk of
alleen een bijbehorend voorbeeld uit tekst 3.
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